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01. Com relação a todas as características das angiospermas, assinale o que for correto.
01. Após a fecundação de uma angiosperma, o ovário transforma-se em frutos, e os óvulos, no seu interior, transformam-se em sementes.
02, Nas angiospermas, o endosperma da semente não tem função durante a germinação, pois todos os nutrientes dessa etapa são retirados da fotossíntese.
04. A semente de uma angiosperma é formada pelo tegumento, proveniente das paredes do óvulo, e pela amêndoa, constituída de embrião e endosperma.
08. Todas as angiospermas são classificadas como monocotiledôneas por se encaixarem no grupo das plantas cujos embriões possuem apenas um cotilédone.
16. A dispersão do fruto por animais é chamada de zoocoria. Quando a dispersão do fruto é realizada pelo vento é denominada anemocoria e, se a dispersão for realizada pela água, denomina-se hidrocória.
Soma das alternativas corretas: 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

02. A poda das plantas é um trato cultural que leva ao desenvolvimento de novos ramos. Esse desenvolvimento ocorre em funçãode do balaco de quais hormonios vegetais? Explique como ocorre o processo de dominancia apical.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

03. Descreva como ocorre o cicli reprodutivo das Briofitas.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

04. Quais os caracteres evoluticos que permitiram a evolucao dos grandes grupos de plantas? Construa a filogenia evolutiva desde Briofitas ate Angiospermas.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

05.Qual a relação entre fase esporofítica e gametofica e qual a relação de dominância as plantas? ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


06. O esquema a seguir refere-se a um experimento com tecidos vegetais em meios de cultura contendo os hormônios ácido-indol-acético (AIA) e cinetina.
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Com base no esquema e nas informações apresentadas, o aumento da razão cinetina / AIA promove a diferenciação dos ramos. Porque?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
	
07. Este gráfico refere-se à ação das auxinas em função da sua concentração.
Com base no gráfico e em seus conhecimentos sobre o assunto, Explique o que acontece no gráfico.


[image: ]

















08.Assinale a alternativa correta:
a) A planta apresenta fototropismo negativo quando o caule tende a crescer em direção à fonte de luz.
b) Quando as folhas das plantas crescem em direção à fonte de luz, o fenômeno é denominado de geotropismo negativo.
c) Quando o caule busca uma área sem luminosidade para o seu crescimento, o fenômeno é denominado de tigmotropismo negativo.
d) Em geral, o caule das plantas apresenta geotropismo positivo.
e) Em geral, as raízes das plantas crescem em direção ao solo, apresentando, portanto, geotropismo positivo.

09. A espécie vegetal Mimosa pudica, conhecida como dormideira, apresenta a capacidade de fechar os seus folíolos ao ser tocada. Esse movimento é consequência de que fenômeno? Explique-o.

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

10. Hormônios são substâncias produzidas em pequenas quantidades em certas partes do organismo e transportadas para outras, onde agem. São exemplos as auxinas dos vegetais, produzidas nos ápices das raízes e caules e transportadas para quais as regiões da planta?

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________





[bookmark: more]
11. A senescência e queda das folhas de árvores são fenômenos observados com grande intensidade no outono, em regiões de clima temperado, quando as noites se tornam progressivamente mais frias e os dias mais curtos. Qual o hormônio vegetal envolvido nesse processo?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

12. A poda permite a ramificação da planta em crescimento porque? 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

13. Qual a relação da poda com o processo de dominância apical e produção de AIA? :
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

14. Uma planta, iluminada unilateralmente, cresce em direção à fonte luminosa. Explique o porque e como ocorre este processo.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

15. A luminosidade é um fator de grande influência no crescimento dos caules pois, normalmente, eles têm um crescimento em direção à luz, o chamado fototropismo positivo. Qual o principal hormônio vegetal envolvido no fototropismo positivo dos caules?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

16. Referindo-se à influência do ambiente físico na fisiologia e comportamento dos organismos, podemos afirmar que a germinação das sementes, o florescimento de certas plantas, a migração e a muda (troca de penas) de certas aves são atividades relacionadas à qual tropisomo?.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

17. Em relação às auxinas, um grupo de hormônios vegetais, quais as suas funções para a planta? 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

18. A camada de abscisão, formada na base do pecíolo de folhas senescentes e em frutos com adiantado estado de maturação deve-se, principalmente, a qual hormônio? 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

19. O etileno é um gás produzido pelo metabolismo das células vegetais e é considerado um fitormônio. Ele atua como importante regulador natural de processos fisiológicos. Quais as funções deste fitormonio sobre as plantas? 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

20.  Quando a planta é podada, geralmente as gemas laterais se desenvolvem porque?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

21. Dividiu-se um cacho de bananas verdes em duas partes: a primeira foi colocada em um saco pouco arejado e a segunda foi exposta ao ar.
Após alguns dias, verificou-se que as frutas colocadas no saco amadureceram mais rapidamente. Isto se deu em consequência de qual processo?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

22. Os vegetais apresentam movimentos próprios, como tropismos, tactismos e nastismos. Ao se estudar o crescimento de determinadas estruturas dos vegetais, relacionando-o com o tropismo provocado pela ação da gravidade e a da luz, conclui-se que o caule e a raiz apresentam respostas distintas. O que acontece com o crecimento do caule e a raiz em relação ao fototropismo e ao geotropismo?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

23. De um exemplo de quimiotropismo.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

24.Considere as afirmativas abaixo e diga qual (is)a(as) alternativa(as) correta(as).

I. O AIA (ácido indolilacético) nem sempre estimula o crescimento vegetal, podendo também inibi-lo, dependendo de sua concentração e do órgão onde atua.
II. Citocinina é um nome geralmente dado a certas substâncias naturais ou sintéticas que nos vegetais estimulam divisões celulares.
III. Os efeitos mais marcantes da ação do etileno nos vegetais referem-se à quebra de dormência de sementes e à formação de frutos partenocárpicos.

25. Sabe-se que os hormônios vegetais são substâncias orgânicas, simples ou complexas, que atuam em baixíssimas concentrações, que estimulam, inibem ou modificam, de algum modo, processos fisiológicos específicos e que atuam à distância ou não do seu local de síntese. Associe a segunda coluna de acordo com a primeira e assinale a opção que contém a sequência correta.
I.   Auxina
II. Giberelina
III. Ácido abscísico
IV. Etileno
V. Citocinina

(  ) divisão e crescimento celular
(  ) amadurecimento de frutos
(  ) estímulo à germinação de sementes
(  ) alongamento de caule e tropismos
(  ) inibição da germinação de sementes






image1.gif
TMBERATRZ




image2.png
G hormonios vegetaisque X )/ [3 biologia_exercicios fisicl X '\ ] Horménios  Moviment: X e - x
C' | © projetomedicina.com.br/site/attachments/article/408/biologia_exercicios_fisiologia_hormonios vegetais.pdf | i

éncissiums delics () Discplina (%) Discilina

Apps [Z) BIOQUIMICACELUL: [ vertebrados [} Microsoft Word - Ll [] RESOLUGAO-004-15° J s UEMASUL-UNIVE (@) Blog do Prof. Djsim= ()

informagdes, responda: d) diviso celular no apice do caule.
) Qual o efeito da giberelina? &) divisdo celular no lado iluminado.

b) Voce esperaria encontrar diferenga entre os dois

lotes quanto & massa fresca? Por qué? 11. (Ufmg) O esquema a segui refere-s a um
‘experimento com tecidos vegetais em meios de

9. (Puccamp) As figuras a seguir representam o cultura contendo os horménios &cido-indol-acético.

comportamento de plantas submetidas a diferentes  (AIA)@ Ginetinal

fotoperiodos.

Com base nessas figuras, foram feitas as seguintes Transplante

afimagdes:

- Meio nutritivo
de agar

e e calo Raizes Ramos
o

el brnans Tubo 1 Tubo 2 Tubo 3 Tubo 4

Tempo=0mnos {8 ?

tubo 1= 3mg/l de AIA e 0,2mg/l de CINETINA
tubo 2 = 3mg/l de AIA e 0,02mg/l de CINETINA
tubo 3= 0,03 g/l de AlA e 1mg/C/ de CINETINA
tubo 4 = Nenhum de AIA & 0,2mg// de CINETINA

2|Projeto Medicina - www.projetomedicina.com.br

R % 7z D ENG




image3.png
G hormonios vegetais q

C' | ® projetomedicina.com.br/site/a

Apps () BIOQUIMICA CELUL

% /1Y biologia_exercicios_fisic

1] vertebrados

X\ /M| Horménios e Movimen:

_exercicios_fisiolo

chments
[) Microsoft Word - L [ RESOLUGRO-004-12
diferenciagao das raizes.

12. (Utmg) Este gréfico refere-se 4 agéo das auxinas
‘em fungéo da sua concentragéo.

crescimento

estimulagio

16"16"16%16° 167 16 16° 16°16° 16 10"
concentragao

Com base no gréfico e em seus conhecimentos sobre
o assunto, pode-se afimar que todas as altemativas
estéo corretas, EXCETO

2) A agio das auxinas seré maior quanto mais
diluidas elas forem.

b) A auxina funciona como ini
concentragdes.

©) Araiz & mais sensivel do que o caule & agéo das
auxinas.

d) As auxinas na diluigao de 10- atuam o caule, na
raiz e no broto.

&) O broto tem sensibilidade intermediéria as auxinas,
se comparada & da raiz e & do caule.

for se usada em altas

U UEMASUL - UNIVE

hormonios vegetais.pdf

© Giéncias: uma deli

8log do Prof. Djaim @ Discipina

TAXA DE CRESCIMENTO.

0 001011 10 100
CONCENTRARO DE AR EMmat
(ESCALALOG)

Pela andlise desse gréfico, pode-se afimar que:

) quanto maior a concentragdo da solugao de AIA
fomecida as plantas, mais répido serd o seu
crescimento

b)a partir da aplicagéo de AlA na concentragao de 10
mgll, o crescimento das plantas & interrompido.

) o crescimento das plantas 56 comega a ser
retardado a partir da aplicado de AIA na
concentragao de 100 mg/l

d) o timo de concentragdo de AIA esté proximo de 1
mgll

&) o crescimento induzido pelo AIA ndo depende da
concentragao aplicada.

® o

@ Discipina

z )

NG





